

斜沟选煤厂

党员志愿引领 贴心服务职工

10月8日,斜沟选煤厂党总支组织党员志愿者开展宿舍设施维修服务。

活动中,党员志愿者们全副武装,携带专业维修工具,前往公寓4号楼1单元701宿舍。面对损坏的洗脸台和面盆,他们迅速展开行动,从拆除旧台盆到组装新

件,再到精准打眼固定与细致打胶处理,安装完成后,志愿者们还进行了严格的放水试验,确保台盆使用无忧。

此外,志愿者们还对宿舍内的下水管道进行了全面检修,及时排除了潜在隐患。在维修过程中产生的垃圾,他们也一一进行

了清理,确保宿舍环境整洁如初。最后,志愿者们耐心地向住宿人员讲解了洗脸台盆使用的注意事项,并提醒他们待打胶完全固

后再行使用。

此次宿舍维修党员志愿服务活动,切实解决了职工的实际生活问题,进一步提升党员的党性修养和团队协作精神。同时,也为厂内和谐稳定的发展氛围注入了新活力。

●孙瑞锋 常咏芳

屯兰选煤厂

清洁亮化打造最美厂区



连日来,屯兰选煤厂洗煤车间利用停车不生产时间,组织职工持续开展清洁亮化工作。

各生产队组,根据本队划分的责任区,分别对大通道划线;重介、快开、浮选中间过道墙体喷白刷漆;快开控制风包及快开系统三层消防管道刷漆;精煤仓外的楼梯栏杆刷漆;3201机尾栏杆、楼梯刷漆。

各队组按车间要求,严格要求高标准按时完成以上区域的清洁亮化工作,为打造最美厂区继续努力。

●郝军 李振清 朱喜玲

太原选煤厂

读书积蓄智慧

近日,太原选煤厂举办“书香太选、阅读悦美”读书讲座,特邀樊登读书太原运营中心主任杜淑君老师就《终身成长》与大家深入交流。

参加讲座的每一位成员,用心聆听、相互探讨,希望用持续读书点亮人生光辉,用深度阅读雕琢人生刻度,用终身学习丰盈人生精神,做到爱读书、读好书、善读书,为实现企业、职工共同成长积蓄智慧能量。

●游晓峰

红色润童心 运动燃梦想

10月9日,东曲矿幼儿园举办秋季运动会。

本次运动会结合不同年龄段孩子的需求,共设置了“薪火相传”“勇者无畏”“百折不挠”等5个运动项目,分别涵盖了钻、爬、跑、跳等多种运动技能,在规则性要求的基础上融入趣味性,让孩子们在迎接挑战的同时感受到了比赛的乐趣。

活动旨在提高幼儿的活动技能,进一步激发幼儿积极参与体育活动的兴趣,展现孩子们争做强健中国娃的精神风貌。

唐宜宜摄影报道



他们怎样把党旗插在希望的田野?

●温洁 薛斌 陈卿 郝国华

五个村,十六名队员,一个党支部接力十年。

脱贫,巩固,乡村振兴……

每一步都离不开党组织通盘考虑,每一步都是党员冲锋在前。基层党组织对农村各项工作的重要性,尤其是在当前帮扶工作由脱贫到巩固转换,定规矩、守规矩为乡村振兴打基础的关键期,尤为凸显,西山煤电驻村工作队一以贯之大力气在所驻村加强农村党组织“三基”建设,努力提信心,暖民心,全力推进乡村振兴。

规范组织生活增强身份认同

农村党员不同于企事业单位的党员,多数人在外地打工,几个月也回不了村里。长期以来,村支两委工作规矩意识差,组织生活不正常,组织学习、民主评议党员、办事流程等不严谨。

工作队入驻后,意识到规范村支两委组织生活是提升战斗力的首要事项。通过实地调研,因村施策,一系列措施开展了起来。第一书记上讲台讲党课,讲乡村振兴有关政策,组织大家系统学习十八大以来党的历次会议主要精神,播放违法违规党员干部警示片;常态化落实“三会一课”

和主题党日活动,补充“第一议题”学习形式,进一步使党员了解形势、统一思想;健全支部和村委的各项制度,开展组织生活会和民主评议党员活动,充分运用远程教育网培训党员群众;任家塔村连续两年带领村里老党员先后到四八烈士纪念馆、崑崙宋家沟、王家岔脱贫村参观学习……

以上种种方法使村里的党员逐步加强了对组织的认同和自我身份的强化,所驻5个村的党建工作也逐步走在了所在乡镇的前列,任家塔村多次被吕梁市委评为“五个好”农村党支部。

团结一切可以团结的力量

有一段时期,村里有股“能人效应”的风气——在外边发展得比较好的村民往往会被选为村干部。这些能人在带领村民致富、改善村里基础设施方面确实发挥了重要作用。但在待人处事方面规则意识差,有的还愿意做基础工作,热衷于大拆大建,招商引资。

为把这些能人纳入乡村振兴事业中,发挥独特的作用,也为了使他们知道规矩、学会规矩、形成规矩。工作队敞开胸怀,主动接近他们,通

过日常相处,让他们看到国家在脱贫攻坚和巩固成果中的海量投入和全方位帮扶政策,让他们认识到个人的力量是有限的,但也是具体和直接的。

胡家沟村主任刘军军就是这样的人,他对完善文件资料极其反感,对日常工作中的制度流程并不重视。帮扶工作队在他几年的相处中,潜移默化地用政策、法规影响他,鼓励他进步,慢慢地,他的言行举止和待人办事方面有了很大改变,日常工作也有了较强的规则意识,还主动要求工作队协助村两委整章建制规范运行。

谋篇布局为乡村发展献计献策

驻村工作队队员作为村里的党支部成员,在乡村建设和发展方面主动参与所在村乡村振兴规划,村里年度规划和各种偶发性难题的解决。在原则问题上敢于坚持善于斗争,如督促村里村务收支和光伏补助资金的发放情况定期公开,对于政绩工程、面子工程坚决抵制。

2023年底,任家塔村在有些人倡议下准备多方筹资500万元建设十余亩贝贝南瓜种植基地。队员们认为如此大

的投资必须要做好项目可行性研究,必须有稳定的销售渠道和销售终端,以销定产才能大规模推广。他们让部分村民试种了几千斤进行试销,结果存量市场供应充足,价格起不来,村民们事后说:如果贸然把500万投下去,回本将遥遥无期。

所在各村都存在不同程度的信访问题,为了把矛盾消灭在萌芽状态,工作队员从当事人入手,了解是什么人做了什么事让当事人不满,找到问题的根源,寻找解决办法。通过在日常生活中聊天话家常,有意无意地把一些做人处事的道理与他们分享,解开百姓心里的疙瘩,同时也规范一些村干部的工作作风,潜移默化中消解矛盾,改善村与民、民与民关系,信访问题得到了很大改善。

一名党员一面旗

作为一名党员,就要平时让人看得出来,关键时刻站得出来,危难关头豁得出来。工作队严令队员不准在工作时间饮酒,不参与村里的利益纠葛,驻村期间凡遇村民家中紧急事情要挺身而出积极主动帮忙,在日常工作中以县乡安排工作为重点,不允许拖泥带

水拖沓迟疑,对于自由散漫延误工作的坚决撤换。

为了把无职务党员的积极性调动起来,工作队推行了党员划片定岗联户制度。制度施行以来,碾子村驻村队员与无职务党员积极了解所联系村民急难愁盼,在种植、收获、雨雪防护等特殊时节,主动帮一把扶一程,让无职务党员在服务过程中实现党员身份强化,心随责走,将党员先进性落到实处。2023年,在政府对碾子村的省考验收中,村民给驻村工作队的服务打出了最高分,碾子村顺利通过验收。

驻村帮扶是一项工作,更是一项事业。队员们说,在充满希望的田野与勤劳朴素的村民共同生活,工作从来不会枯燥,思虑从不会枯竭,精神也不会枯萎,山焦西山驻村工作队的党员们将鲜红的党旗深深地插在希望的田野。

